

വിശുദ്ധിയുടെ നിറക്കൂട്ടുകൾ



‘സുതാര്യം സുന്ദരം’ ഡൺസ്റ്റനച്ചന്റെ ജീവിത സംഗ്രഹ ഗ്രന്ഥമാണല്ലോ. വളരെ പെട്ടെന്നു തന്നെ അത് വായിച്ചു തീർത്തു. വിശുദ്ധിയുടെ വഴികൾ വളരെ ചെറുപ്പത്തിൽ തന്നെ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് ദൃഢനിശ്ചയത്തോടെ മുന്നേറിയ സന്യാസ വര്യന്റെ ജീവിത കഥ. അടുത്ത പരിചയം എനിക്കില്ല. എങ്കിലും അകലെ നിന്ന് നോക്കി കണ്ടിരുന്നു. എന്തെങ്കിലും ആകർഷകമായി സൂക്ഷിക്കുവാൻ ഡൺസ്റ്റനച്ചനെ കുറിച്ച് എനിക്കില്ലായിരുന്നു. പക്ഷെ ഈ പുസ്തകത്തിലൂടെ അടുത്ത് നിന്ന് പരിചയപ്പെട്ടപ്പോൾ ഒത്തിരി സന്തോഷം തോന്നി. കുറേ വിശുദ്ധിയുടെ നിറക്കൂട്ടുകൾ അച്ചനിൽ പരിലസിച്ചിരുന്നു. ചിലത് ഏറെ മനസ്സിൽ തങ്ങി നിൽക്കുന്നു. ‘മറവിയുടെ വിശുദ്ധി’, ‘ക്ഷമയുടെ വിശുദ്ധി’, ‘പരിശ്രമ വിശുദ്ധി’, ‘സത്യ വിശുദ്ധി’, ‘പ്രാർത്ഥനയുടെ വിശുദ്ധി’, ‘ആരാധന വിശുദ്ധി’, ‘വഴിപ്പെടലിന്റെ വിശുദ്ധി’ തുടങ്ങിയവയാണവ. തന്റെ ജീവിതത്തെ ലളിതമായി വിശുദ്ധിയുടെ നിറച്ചാർത്തുകളോടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ബനഡിക്ട് പതിനാറാമൻ മാർപ്പാപ്പ 2011 ഏപ്രിൽ 13ന് വത്തിക്കാൻ ചതുരത്തിൽ വച്ച് തന്നെ കാണാൻ വന്ന ദൈവജനത്തോട് സംവദിച്ചത് വിശുദ്ധരെ കുറിച്ചാണ്. അഞ്ച് ചോദ്യോത്തരങ്ങളിലൂടെയാണ് പരിശുദ്ധ പിതാവ് തന്റെ മനസ്സ് തുറന്നത്. ഈ അഞ്ച് ചോദ്യോത്തരങ്ങൾ ഡൺസ്റ്റനച്ചന്റെ ജീവിതവുമായി ഏറെ ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്ന് ഞാൻ അനുമാനിക്കുന്നു. ഈ ചോദ്യോത്തരങ്ങളിലൂടെ അച്ചന്റെ ജീവിതത്തെ സംഗ്രഹിക്കാവുന്നതാണ്.

1. വിശുദ്ധി എന്നു പറയുന്നത് എന്താണ്? ആരെയാണ് വിശുദ്ധൻ എന്ന് വിളിക്കുക? അനിതരസാധാരണമായ പ്രവർത്തികൾ ചെയ്യുന്നതില്ല മറിച്ച് യേശുവിനോട് ഐക്യപ്പെട്ട യേശുവിന്റെ മാതൃകയിലും, സ്വഭാവത്തിലും, ചിന്തയിലുമുള്ള അനുരൂപണമാണ്.
2. എങ്ങനെയാണ് യേശുവിന്റെ വിളിക്കനുസൃതമായി വിശുദ്ധിയുടെ പാത തിരഞ്ഞെടുക്കുക? വിശുദ്ധ ജീവിതം എന്നു പറയുന്നത് നമ്മുടെ പ്രവർത്തികളുടേയോ, പരിശ്രമങ്ങളുടേയോ ഫലമല്ല. അതിനേക്കാൾ ഉപരിയായി ദൈവം ഒരു വ്യക്തിയിൽ നടത്തുന്ന വിശുദ്ധീകരണമാണ്. ഇത് ഒരു വ്യക്തിയുടെ അന്തരാത്മാവിലുള്ള പരിശുദ്ധാ-

ആത്മാവിന്റെ പ്രവർത്തനമാണ്. ഇത് ഉത്ഥിതനായ ക്രിസ്തുവിന്റെ ജീവിതം ഒരു വ്യക്തിയിൽ നടത്തുന്ന രൂപാന്തരീകരണമാണ്; സംവദിക്കലാണ്.

- 3. എങ്ങനെയാണ് നമ്മുടെ ചിന്താശീതികളും, നമ്മുടെ പ്രവൃത്തികളും ക്രിസ്തുവിന്റെ ചിന്തയും പ്രവൃത്തികളുമായി അനുരൂപപ്പെടുന്നത്? അല്ലെങ്കിൽ വിശുദ്ധിയുടെ ആത്മാവ് എന്ന് പറയുന്നത് എന്താണ്?

ക്രിസ്തീയ വിശുദ്ധി എന്ന് പറയുന്നത് സ്നേഹം അതിന്റെ പൂർണ്ണതയിൽ ജീവിക്കുന്നതിലാണ്. സ്നേഹം ഒരു നല്ല വിത്തു പോലെ വളർന്ന് ആത്മാവിൽ ഫലങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതു പോലെയാണ്. ഇത് സാധ്യമാകുന്നത് അനുദിനദൈവചന്ദ്രവണത്തിലൂടെ, ദൈവേഷ്യം പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിലൂടെ, കൂദാശകളുടെ സ്വീകരണത്തിലൂടെ, നിരന്തരമായ പ്രാർത്ഥനയിലൂടെ, സ്വയം നിഗ്രഹത്തിലൂടെ, സഹോദരങ്ങളെ സേവിക്കുന്നതിലൂടെ, എല്ലാ പുണ്യങ്ങളും അഭ്യസിക്കുന്നതിലൂടെയുമാണ്.

- 4. വിശുദ്ധിക്കു വേണ്ടിയുള്ള അവശ്യ ഘടകങ്ങളെന്താണ്? അല്ലെങ്കിൽ വിശുദ്ധിക്കുവേണ്ടിയുള്ള അവശ്യമാർഗ്ഗങ്ങളെന്താണ്?

ഉത്ഥിതനായ ക്രിസ്തുവിനെകണ്ടുമുട്ടുവാനുള്ള ദിവ്യബലി ഒഴിവാക്കാതിരിക്കുക. ഒരു ദിവസത്തിന്റെ പ്രാരംഭത്തിലും, അവസാനത്തിലും ദൈവവുമായി അല്പ സമയം ബന്ധത്തിലും പ്രാർത്ഥനയിലും ആയിരിക്കുക. പത്ത് കൽപനകളിലൂടെ ദൈവം നമുക്കു കാണിച്ചു തന്ന അടയാളങ്ങളെ സ്നേഹം മാനദണ്ഡമാക്കി കാത്ത് പാലിക്കുക.

- 5. നമ്മുടെ പരിമിതികളിലും ദൗർഭേദങ്ങളിലും ഇത്രയും ഉന്നതമായ ലക്ഷ്യമിടാമോ?

എല്ലാ വിശുദ്ധരും പറയുന്നത് എല്ലാവർക്കും ഈ വിശുദ്ധിയുടെ പാത സാധ്യമാണെന്നാണ്. തിരുസഭാചരിത്രത്തിന്റെ വിവിധ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ വിശുദ്ധർ പല പ്രായങ്ങളിലും, വിവിധ ജീവിത കാലഘട്ടങ്ങളിലും, വിശുദ്ധർ സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ മുഖത്തെ, ഭാഷയെ, രാജ്യത്തെ പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നു. അവർക്ക് വിവിധ സ്വഭാവ വിശേഷങ്ങളുമുണ്ട്. ഇങ്ങനെ തന്റേതായ വൈവിധ്യമാർന്ന മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ വിശുദ്ധിയുടെ സോപാനത്തിലേക്ക് നടന്നടക്കുന്ന അതുല്യ വ്യക്തിത്വമാണ് ഡബ്ല്യു.എ.എ.

ഡോ. ഡേവിഡ് പന്തയ്ക്കൽ സി.എം.ഐ.
പ്രൊവിൻഷ്യൽ, ദേവമാത പ്രോവിൻസ്